

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 148
(3324)

Пятница, 15 декабря 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приблизили час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

И. СТАЛИН.

Подготовимся к смотру самодеятельности!

Несмотря на условия военного времени, бурно развивается творческая жизнь нашего народа. Десятки тысяч новых творческих коллективов — музыкальных, драматических, хоровых — созданы в дни войны.

Особенно сильно возросла художественная самодеятельность за последние годы. Проводимый в 1944 году колхозный смотр вызвал огромный интерес и стремление молодежи к искусству, внес оживление в культурно-массовую работу в деревне, повысил политическую активность молодежи.

В прошлогодний смотр самодеятельности по району включились 28 коллективов с участием 420 человек. Такие коллективы, как Дуденевский, Афанасьевский, Аршоповский, Шапкинский сумели привлечь к выступлениям не только молодежь, но и пожилых колхозников Дуденевский и Афанасьевский коллективы завоевали право участия в областном смотре художественной самодеятельности.

Ныне смотр будет проходить до 15 января. Лучшие силы самодеятельных коллективов будут представлены на районный смотр, который состоится в конце января с. г.

Сейчас во многих самодеятельных коллективах развернулась оживленная подготовка к смотру. С большим интересом она проходит в Терееве, где регулярно занимаются драматический и хоровой кружки из 30 человек. Активно готовится к смотру комсомольская организация совхоза «Буревестник» и д. Лазарево.

Но это только начало. Во многих сельсоветках еще отсутствуют коллективы художественной самодеятельности, не ведется никакой подготовки к смотру.

Успех в развитии художественной самодеятельности будет зависеть от того, как комсомольские организации села включатся в это мероприятие, как политпросветучреждения поставят свою работу. Клубы, краевые уголки, избы-читальни должны принять самое активное участие в создании постоянно действующих и показательных кружков в каждом колхозе: драматического, хорового, музыкального, агитбригады, концертной группы. В первую очередь необходимо бороться за содержательный, идейно-насыщенный художественный репертуар. Нужно правильно расставить силы, мобилизовать широкие массы молодежи и сельских активистов на проведение смотра. Смотр художественной самодеятельности — важнейшая задача сельских комсомольцев.

М. Стешова, секретарь
РК ВЛКСМ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 декабря

В течение 12 декабря в Венгрии севернее и северо-западнее города Мишкольц наши войска овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом городом Шайо-Сент-Петер, а также в боях заняли населенные пункты Хайпаши, Хедьмеч, Дамак, Зилиз, Сирак, Копасфенд, Беренте, Алачка, Исбану, Варбо.

Северо-восточнее Будапешта наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле, а также заняли населенные пункты Бокор, Лоц, Римоц.

За 10 и 11 декабря на территории Венгрии войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 1850 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом за семь дней наступательных боев с 5 по 11 декабря включительно войсками 2-го Украинского фронта в районе Будапешта и севернее взято в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.

Оперативная сводка за 13 декабря

В течение 13 декабря в Венгрии севернее и северо-западнее города Мишкольц наши войска, продолжая наступление, с боями заняли населенные пункты Кажмарк, Кенди, Томор, Лак, Абод, Балайт, Финке, Мучонь, Шайо-Казинц, Алшо и железнодорожные станции Халмай, Финке, Барцика.

Северо-восточнее Будапешта наши войска овладели населенными пунктами Сурдокпюшпеки, Белахалом, Чече, Куташо, Ноград-Шипек, Гед, Кишалаг, Ишасег и железнодорожными станциями Сурдокпюшпеки, Чомад, Ишасег.

В боях за 12 декабря на территории Венгрии в районах севернее Мишкольц и северо-восточнее Будапешта войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 1.700 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 12 декабря наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

Советско-Французское Коммюнике о пребывании генерала де Голля и г-на Бидо в Москве

Пребывание в Москве генерала де Голля, Председателя Временного Правительства Французской Республики, и г-на Бидо, Министра Иностранных Дел, было отмечено многочисленными проявлениями симпатии, которая объединяет народы Франции и Советского Союза и которую усилили испытания, перенесенные во время войны.

Беседы имели место с Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым. Эти беседы касались совокупности вопросов, относящихся к продолжению войны и к организации мира и, в особенности, к германской проблеме. Эти беседы показали наличие между обоими Правительствами широкой согласованности точек зрения, а также самое искреннее желание тесного сотрудничества.

Оба правительства подтвердили снова свое решение вести военные действия до полной победы над Германией и свою волю принять совместно все соответствующие меры для предохранения Европы от новой агрессии.

В духе этих решений оба правительства 10 декабря с.г. совершили подписание Договора о союзе и взаимопомощи, текст которого будет опубликован особо.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается городской партийный актив.

Повестка дня:

О состоянии и задачах военно-физкультурной работы (докладчик — зав. военным отделом ГК ВКП(б) тов. Козырев).
ГК ВКП(б).

Валерий Павлович Чкалов

(К 6-летию со дня смерти)

Валерий Павлович Чкалов — великий летчик сталинской эпохи. Дерзновенная воля, концентрированная сила, бесстрашие, знание и большевистское упорство — все это собрано в образе Чкалова.

Валерий Павлович родился 2 февраля 1904 года в селе Васильево-Слобода, Горьковской области, в семье котельщика. Семь лет Валерий поступил в сельскую школу. Окончив ее, он поступил в ремесленное училище и проучился там около года. В 1918 году Валерий оставил учебу и стал работать с отцом в затоне подручными молотобойца. Потом работал котелником на землечерпалке и на волжском пассажирском пароходе.

В 1919 году произошло событие, которое определило дальнейшее направление всей жизни Чкалова. Он впервые увидел в Нижнем-Новгороде (ныне Горький) гидросамолет. С этого времени он был поглощен одной мыслью: «Как бы самому научиться летать». 15 лет он поступает добровольцем в ряды Красной Армии и работает в авиационном слесарем по ремонту самолетов. В 1921 году мечта Валерия осуществилась: его приняли в школу летчиков, и через два года он уже самостоятельно летал.

Большим событием в жизни Чкалова была его первая встреча с товарищем Сталиным 2 мая 1935 года на Центральном аэродроме имени Фрунзе. Беседа с товарищем Сталиным влила в него огромные силы и решимость к новым победам и достижениям летного искусства.

5 мая 1935 года за исключительную смелость и мужество Чкалов был награжден орденом Ленина.

Чкалов стремился совершить полет на Северный полюс. Товарищ Сталин, не советуя «рисковать без надобности», указал другой путь: Москва — Петропавловск на Камчатке.

20 июля 1936 года Чкалов вместе с Байдуковым и Беляковыми вылетел из Москвы на красном крылом красавце самолете по сталинскому маршруту. Самолет пробыл в воздухе 56 часов 20 минут, покрыв расстояние в 9.374 километра пути в труднейших климатических и метеорологических условиях, блестяще завершив свой полет на острове Удд (ныне Чкалов). За этот перелет Чкалову и его друзьям было присвоено звание Героя Советского

Союза. Одержав первую победу мирового значения, Чкалова не покидала мысль о перелете через Северный полюс в Америку.

18—20 июня 1937 года Чкалов вместе с Байдуковым и Беляковым совершает на одномоторном самолете с надписью на фюзеляже «Сталинский маршрут» грандиозный беспосадочный перелет из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки. Покрыв за 63 часа 25 минут расстояние в 12 тысяч километров воздушного пути, преодолев циклоны, обледенения, слепые полеты над полярными льдами и скалистыми горами, самолет Чкалова совершил посадку близ города Портленда (США). Этот перелет был ярким показателем огромных достижений советской авиации и мужества сталинских летчиков.

В 1936 году решением ЦК ВКП(б) Чкалов был принят в ряды партии Ленина — Сталина. Советский народ избрал его в 1937 году своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Неделимый случай вырвал великого летчика из семьи советского народа. 15 декабря 1938 года Чкалов погиб при испытании нового самолета.

Все свои силы и знания Чкалов отдал делу служения своему народу. Его славная жизнь целиком посвящена созданию могущественного, первого в мире военно-воздушного флота.

Задолго до войны наша страна растила и воспитывала замечательную плеяду сталинских соколов, готовясь к предстоящим сражениям. В первый же день войны тысячи советских летчиков, воспитавших в себе чкаловские черты умения и бесстрашия, поднялись в воздух, грома и уничтожая вражескую технику и живую силу. В ходе Отечественной войны наши летчики проявили невиданный героизм и мужество, они научились бить врага наверняка.

Образ великого летчика Валерия Павловича Чкалова всегда будет служить примером мужества и беззаветной преданности партии Ленина — Сталина. Память о любимом герое советского народа, о гордом соколе сталинской авиации будет жить в сердцах многих поколений советских людей.

О проведении декадника по заготовке и вывозке удобрений

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б)

В целях усиления борьбы за повышение урожайности исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Провести во всех колхозах района с 20 декабря с.г. по 1 января 1945 года декадник по заготовке и вывозке на поля удобрений.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций повестать массово-разъяснительную работу среди колхозников и колхозниц, мобилизуя их на заготовку и вывозку максимального количества местных удобрений. Организовать социалистическое соревнование среди колхозников, а также между звеньями и бригадами за лучшую подготовку к весеннему севу 1945 года.

3. Обязать председателей сельсоветов, председателей колхозов и секретарей парторганизаций добиться активного участия в проведении декадника.

Председатель исполкома райсовета — С. Макаров.
Секретарь РК ВКП(б) И. Приданов.

всех трудоспособных колхозников, использовать на вывозке удобрений всех лошадей, свободных от работ по гужовинности, а также обученный к транспортным работам крупный рогатый скот.

4. Секретарям комсомольских организаций организовать комсомольцев и несоюзную молодежь на активное участие в проведении декадника по вывозке удобрений.

5. Правлениями колхозов выделить премии для поощрения лучших колхозников, заготовивших и вывезших на поля наибольшее количество удобрений. Широко популяризировать работу лучших колхозников в стенных газетах и больших листках и заносить их на Доску почета.

6. Председателям сельсоветов ежедневно информировать РК ВКП(б) о ходе декадника по заготовке и вывозке удобрений.

Бригада закончила ремонт

В ответ на исторический доклад товарища Сталина, посвященный 27-й годовщине Октября, тракторная бригада тов. Бутяева из Каменской МТС 5 декабря полностью закончила ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря.

На ремонте самоотверженно трудились трактористы Шумилкин, Паникаров, Зизин. Проверка отремонтированных ма-

шин показала, что ремонт произведен на отлично.

Отремонтированные трактора, сельхозмашины и прицепной инвентарь находятся в крытых помещениях, под охраной.

Выполнив свою основную задачу, трактористы решили оказать помощь Билейскому колхозу в ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

А. Полуэктов,
зам директора
Каменской МТС.

Вывозим навоз на салазках

Лакшинский колхоз имени Ворошилова в 1944 году вырастил высокий урожай зерновых и овощных культур. Каждый колхозник получил на трудодень по 1,2 кгр. зерновых и по 5 кгр. картофеля.

В настоящее время колхозники готовят базу высокого урожая на 1945 год. По инициативе звеньевых пятой бригады

Яшковой Евдокии Федоровны и Еловской Павлины организована вывозка навоза на салазках. Этот начин подхватили остальные бригады. На 13 декабря на салазках вывезено 63,5 тонны навоза, а всего по колхозу вывезено 137 тонн.

А. Чернобровцев, избач
Лакшинского сельсовета.

Возрождение сталинградского тракторного завода

Второго февраля 1943 года в Сталинграде прозвучал последний выстрел. А через несколько дней в городе началась новая битва. Но на этот раз пехотинцев и артиллеристов, танкистов и летчиков заменили каменщики и плотники, бетонщики и штукатуры. Это пришли трудящиеся Сталинграда и других городов нашей Родины восстанавливать город-герой, город, покрывший себя неуязвимой славой.

Сталинградский тракторный завод начали восстанавливать в первую очередь.

С тех пор прошло 18 месяцев. Все основные цехи сейчас уже готовы к эксплуатации.

Строители восстановили 100 тысяч квадратных метров производственных площадей. Восстановлена заводская теплостан-

ция с довоенной мощностью, отреставрировано и восстановлено свыше 30 тысяч квадратных метров жилья, школы, баня, кино, больница, поликлиника.

Серьезными были строительные задачи. Чертежи всех подземных коммуникаций отсутствовали. Пришлось создать специальную изыскательную группу для изучения всей сложной подземной сети водопроводных, канализационных, паровых и нефтепроводных труб и кабелей.

Коллектив строителей поставил своей задачей восстановить завод с минимальной затратой строительных материалов и средств. Строители старались использовать обгорелые и деформированные металлические конструкции, разрушенный бетон, кирпич.

Коллективу удалось восстано-



В Восточной Пруссии

На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталлупенского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС

Вечер самодеятельности

Весело и оживленно сегодня в колхозном клубе. Молодые и пожилые колхозники спешат сюда на очередной вечер самодеятельности.

Хотя это был не первый вечер, устроенный комсомольцами, колхозники с нетерпением ждали его.

Программа вечера была веселой и содержательной. С успехом прошли пьесы «Подвиг», «Дед приехал», «Ночь перед

судом». Большой интерес вызвала декламация стихотворений «Бессмертный подвиг» и «Вдова», прочитанных Галей Чистяковой и Риммой Гришиной.

После художественной части под баян исполнялись массовые танцы и игры. Только поздно вечером, довольные своим отдыхом, колхозники разошлись по домам.

А. Чистякова, культурник
дер. Лазарево.

Комсомольцы сдержали слово

Комсомольская организация Шумилова колхоза подвела итоги своей работы по подготовке к весеннему севу. Свои обязательства, взятые в ответ на доклад товарища Сталина, мы выполнили. Нам вывезено

на поля 400 возов навоза, собрано 3 тонны золы, 2,5 тонны куриного помета, отремонтировано 3 плуга, 2 сеялки, 8 борон.

А. Бурденева, секретарь
комсомольской организации.

Крупные выигрыши

На билеты 3-й денежно-вещевой лотереи по нашему району выпали крупные выигрыши. С.М. Володин выиграл 1.800 рублей, С.И. Лосева и Е.В. Зарубина — по 1.200 рублей каждая.

А.В. Морковкина и И.Ф. Чмутов получали отрезки шелка.

Многие граждане еще не проверили билетов 3-й денежно-вещевой лотереи. С проверкой их нужно торопиться, т.к. срок выплаты выигрышей кончается 1 января 1945 года.

И. Лосев, инспектор
райберкасы.

Не получала ни в чем отказа

Мой муж до ухода на фронт работал плотником на заводе имени Калинина. Я осталась с малолетними детьми.

Когда бы я не обратилась за помощью в заводоуправление, я никогда не получала отказа.

В течение нынешнего года мне выдано 2 килограмма мыла, воз торфа, воз хвороста, детское платье. Осенью с завода пришел мастер и полностью остеклил рамы.

Т. И. Березовская.

Высокие показатели

Артель «Красный заготовитель» программу за первую декаду декабря выполнила на 106,9 процента.

Высоких показателей добилась молодежная бригада, организованная в честь 27-й годовщины Октябрьской революции. Бригадир Рекунова норму выработки перевыполняет в три с половиной раза. Столько же вырабатывают Кукни и Холодн.

Старые производственники Е.И. Горячева, А.П. Емельянова и Н.Я. Лапшова, работающие на затрассе постройке выполнят по две с половиной нормы за смену.

А. Николаева.

За рубежом

◆ Нью-Йорк, 11 декабря, (ТАСС). Утренняя Нью-Йоркские газеты поместили на видных местах сообщение о подписании советско-французского Договора. «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение о Договоре под огромным заголовком: «Франция и Советский Союз подписали пакт о взаимной помощи. Договор с де Голлем является аналогичным англо-советскому пакту». Как «Нью-Йорк таймс», так и «Нью-Йорк геральд трибюн» публикуют текст советско-французского коммюнике. Московские корреспонденты телеграфных агентств, а также московский корреспондент «Нью-Йорк таймс» подчеркивают то обстоятельство, что английские и американские представители были полностью в курсе переговоров. Коммюнике, по мнению корреспондента, показывает, что Договор будет действовать не только во время войны, но равным образом в нем предусматривается и сотрудничество в целях предотвращения возможной агрессии.

◆ Лондон, 12 декабря, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в сообщении командующего английскими вооруженными силами в Греции генерала Скоби от 11 декабря говорится, что в целом положение остается без изменений. Новые силы партизан проникают в те районы и предместья Афин, которых английские войска еще не в состоянии достигнуть. После полудня 10 декабря скопление партизанских частей, готовившихся к атаке восточнее Афин, было рассеяно английскими бомбардировщиками. Нанесены некоторые потери.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком горсовета и горком ВКП(б) 19 декабря, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета, созывают совещание городского финансового актива.

На совещании присутствуют: комсомы предприятий и учреждений, председатели уличных комитетов, члены бюджетной комиссии и финансисты.

Исполком горсовета.
Горком ВКП(б).

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.